

不满意大利“踢皮球”

法国收紧边境管控拦堵移民

法国政府13日起加强法国与意大利之间过境点的检查,以打击抵意移民非法越境。此举发生在两国因移民救援船停靠问题发生争吵之时,被媒体解读为法方报复意方。

法国“报复”

据美联社报道,13日上午,在意大利边境城市文蒂米利亚与法国南部城市芒通之间的过境点,大批移民睡在公路桥下。连接法国与意大利的地中海沿岸公路上,从法国往意大利方向的车流顺畅,但从意大利往法国方向车道行驶缓慢。法国警察几乎逢车必拦,要求驾车人打开后备厢,对露营车等大型车辆则上车检

查。美联社说,此举旨在报复意大利在移民问题上“踢皮球”。

近日,4艘载有总计约1000名移民的救援船寻求在意大利靠岸,最终3艘获准停靠。意方一度以不符合申请避难资格为由拒绝接收其中部分移民,但在联合国等国际组织发声后软化立场,截至8日晚批准进港救援船上所有移民上岸。

第4艘救援船“海上维京”号在海上漂了近3周,多次请求停靠意大利遭拒绝后,向法国求助。船上载有在地中海上搭救的200多名移民,他们大多从北非出发,在偷渡至欧洲联盟国家途中遇险。

“海上维京”号获准于11日停靠法国土伦港。据法新社报道,这是法国首次允许从地中海救起非法移民的救援船靠岸。法

国痛斥意大利“自私”,决定退出欧盟6月一项“分摊”非法移民和难民的机制,并且宣布增派500人强化法意边境检查。

意大利“诉苦”

为应对移民潮,欧盟2015年试图给各成员国设置接收人数“配额”,但受到部分成员国抵制。今年6月,包括法国在内的十几个欧盟国家同意接收部分试图从意大利等地中海国家进入欧盟的移民。

意大利称法国决定退出6月达成机制的反应“不当”,令人“无法理解”。

意大利的立场获得希腊、马耳他和塞浦路斯支持。这4个地中海国家12日表示已经不堪重负,呼吁欧盟就移民接收问

题出台具有约束力的新机制。它们致信欧盟委员会,要求“认真讨论”如何就移民问题协同运作。

它们提及6月达成的自愿机制,称其他成员国承诺安置的非法移民数量“仅仅是今年抵达我们这些国家的实际数量中非常小的一部分”,且执行速度慢,“迄今只落实了一小部分安置工作”,无法减轻“我们作为(接收非法移民)一线成员国的负担”。

这4国强调,如果不能达成“有效、公平和永久的分摊机制”,移民在欧洲的登陆点不能局限于这几个国家。

这些国家还要求欧盟委员会对民间组织船只救援移民进行优化管理。

新华社特稿

日本三重县东南部海域发生6.1级地震

新华社东京11月14日电(记者姜俏梅 郭丹)据日本气象厅消息,日本三重县东南部海域14日傍晚发生6.1级地震,此次地震不会引发海啸。

地震发生在当地时间14日17时9分(北京时间16时9分)左右,震中位于北纬33.8度、东经137.5度,震源深度350公里。包括东京都在内日本大范围地区出现较强震感。目前尚未有人员伤亡和财产损失方面的报道。

受地震影响,东海道新干线部分区间一度停运。东京电力公司表示,经确认福岛第一、第二核电站没有异常。日本核电公司说,位于茨城县的东海第二核电站目前停运,经确认没有异常。

日本地处全球最活跃的地震带——环太平洋地震带上,这也是全球地震最多的地震带。

韩国梨泰院踩踏事故遇难者增至158人

韩国政府14日说,首都首尔梨泰院踩踏事故新增一名死者,全部遇难人数升至158人。

韩联社援引韩国中央灾难安全对策本部消息报道,新增死者为一名20多岁的韩国女性。

事故遇难者中共有132名韩国人,其中130人已下葬;26名外国遇难者中24人的遗体已运送回国。

报道说,事故190多名伤者中,10人仍在医院接受治疗。

韩国政府本周拟召开会议,讨论如何防止类似事故再次发生。韩国近期还将举行安全演练,检查灾难应对体系。

据新华社电

旅居戴高乐机场18年男子机场去世

一名曾因证件丢失等原因在法国巴黎夏尔·戴高乐机场住了18年的男子日前在这座机场病逝,享年77岁。正是根据这名男子的经历,美国导演史蒂文·斯皮尔伯格拍摄了电影《幸福终点站》。

据美联社12日报道,这名男子名叫迈赫兰·卡里米·纳赛里,当天中午时分因突发心脏病在戴高乐机场2F航站楼去世。

纳赛里来自伊朗,1988年在戴高乐机场中转时弄丢证明难民身份的证件,导致他既不能继续旅行也不能出机场,甚至不能被遣返。纳赛里只得在机场住了下来,没想到一住就是18年。

年复一年,纳赛里睡在红色塑料长椅上,和一些机场工作人员成了朋友。一支非正式的支援团队为他提供食物、书籍和收音机等用品。

1999年,法国政府给予纳赛里难民身份,允许他住在法国,他却不愿离开机场。他的律师当时说:“他不再想离开机场,他害怕离开。”

2006年因为生病住院,纳赛里才真正“入境”法国。出院后,他在一家收容所住了一段时间,之后住进一家酒店。去世前几星期,他又回到戴高乐机场居住。

纳赛里的经历被搬进美国电影《幸福终点站》,这部电影的男主人公原型正是纳赛里。法新社援引一名机场官员的话报道,纳赛里因为这部电影得到一笔钱,在花光了大部分钱后,他搬回机场居住,去世时身上有几千欧元。

新华社特稿



英国经济第三季度环比萎缩0.2%

11月13日,人们行走在英国贝辛斯托克一家购物中心内。

英国国家统计局11日公布的初步统计数据显示,今年第三季度英国国内生产总值(GDP)环比萎缩0.2%,其中9月GDP环比下降0.6%。

新华社发

清库存

美国零售商的“圣诞愿望”

销售环境变得更加艰难前清掉库存。

零售商在过去6个月间面临急剧反转。一些在新冠疫情暴发初期断货的商品,现在进入清仓名单,例如家居服和咖啡机。

CNN报道,随着房租和日用品价格上涨,美国人正减少购买高价和可买可不买的商品。

零售商通常提前6至12个月下单,尤其是大件商品和家居品。当看到消费者需求强劲或供应链紧张导致一些商品断货,一些零售商会加大或加速下单。沃尔玛公司和塔吉特公司库存水平在截至4月30日的一个季度内急剧上升,震惊投资者。

塔吉特随后两次下调业绩预期,称将取消订单、降价并采取其他有力措施

清库存。

沃尔玛美国公司首席执行官约翰·弗纳6月承认,公司将“许愿”清掉大部分多余库存。他警告,公司库存需要大约几个季度才能恢复至更加健康的水平。

经营休闲服饰的阿伯克伦比—菲奇公司和盖璞公司等遭遇类似问题,不少企业下调了业绩预期。

全球数据零售业咨询公司高管尼尔·桑德斯说,尽管零售商为清仓已大幅降价,但依然难以在冬季卖出夏季服装库存,在疫情早期卖出的平板电视和搅拌器等同样是一锤子买卖。

桑德斯说,实体店库存积压同样将降低消费者在今年假日购物季的体验感,可能将促使他们转向亚马逊等网站购物。

新华社特稿

新西兰4枚珍稀信天翁蛋疑失窃

工作人员“崩溃” 警方着手调查

新西兰一个自然保护区内的4枚珍稀的北方皇家信天翁蛋近日疑似失窃,警方已介入调查。

新西兰南岛的信天翁被称为北方皇家信天翁,这种鸟体型大,翼展最长超过3米,是世界最稀有的海鸟之一。世界自然保护联盟和新西兰都将它列为濒危物种。这种信天翁的繁殖速度也很慢,所以每枚蛋对这一物种都很重要。

华莱士14日告诉《新西兰先驱

报》,新西兰一个自然保护区的工作人员10日在例行检查时,发现4枚北方皇家信天翁蛋不见了。该保护区位于新西兰南岛南部城市达尼丁附近泰厄罗阿角,是大陆信天翁繁殖区域。

华莱士说,那里常年有专人管理监控,信天翁蛋失踪“很奇怪”。“目前还不知道发生了什么,我们正收集监控录像,并向可能知情者了解情况。不过,我们觉得这些蛋是被拿走了,因为没有迹象表明它们被其他动

物吃掉了。”

她说,工作人员在艰苦条件下花费大量时间照顾信天翁,帮它们在炎热天气下保持凉爽,设法避免蚊虫叮咬,并为小信天翁投喂饲料,蛋失踪让工作人员“崩溃”。

目前,当地警方正征集有关信天翁蛋失踪的线索。在新西兰,杀死、伤害或侵扰北方皇家信天翁属犯罪,有这些行为者可能面临罚款或监禁。

据新华社电